

Előfizetés:

Helyben:
 Fősz. évre 14 kor.
 Félévre 7 kor.
 Negyedévre 3.50 kor.
 Egy hónapra 1.26 kor.

Vidékre:
 Fősz. évre 20 kor.
 Félévre 10 kor.
 Negyedévre 5 kor.
 Egy óra 1.80 kor.
 Egyes szám 4 fillér.

KASSAI ŐR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA
 Tömlőcz-utca 2. szám.

Kiadóhivata
 Fő-utca 45. szám.

Megjelenik mindennap

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

A koalíciót eszi a méreg.

Hála a papnak, végre eljutottunk odáig, hogy a koalíciót eszi a méreg — a haladópart miatt.

Ez a látvány egy Dickens tollára méltó borleszk humor rejt magában. Már hogyné! Ezelőtt egy hónappal még azok, akik nem értenek egyet a koalícióval, meg se mertek mukkanni, mert a hazafiságot kiárendált urak dözsöltek az ellenvélemény elnyomásában.

Azóta tordult a kocka. A koalíciónak befellegzett, sem ő, sem programja nem kell a macskának se. Maholnap becsületsértés lesz, ha valakire azt mondjuk: Menjen maga koalíciós!

Soha még politikai párt-szövetség csufosabb véget nem ért, mint ez a koalíció, amely arra alakult, hogy Magyarországon elnyomja a haladás szellemét és még néhány évtizedig hurcoljon bennünke a közjogi veszedelmek posványában. Magyar vezényszó? Ezt a koalíció a nemzetnek hirdette, a király előtt megtagadta. Az önálló vámterület? Ezzel hasonlóképp cselekedett.

Most egy hónapja már a koalíció minden program-pontját megtagadta, *csak hogy uralomra kerülhessen és az általános választói jogot megakadályozhassa.*

Ha ez az erőlködés nem lett volna olyan nyilvánvaló, a koalíció talán bolondithatta volna még egy darabig az országot. De az általános választói jog megtagadása betette neki az ajtót. A király, a kormány, a nép teljesen és véglegesen elfordult tőle. A koalícióból többé prédikációs halott nem lesz, erre mérget vehet még Székely Doby Géza is, már pedig ő tudja, hogy mi a méreg. A koalíció hirdeti ugyan, hogy mögötte van a nemzet. De micsoda nemzet lehet az,

amelyben sem a király, sem a nép nincs benne?

A választások közeledvén, természetesen zászlót bont a haladópart, amely az összes pártok közül egyedül föltétlenül hiva az általános titkos választói jognak.

Ez a zászlóbontás kihozta sodrából a koalíciót. Olyan méregbe jött sajtójával együtt, hogy öröm nézni. Fogait csikorgatja és toborzékol. Miért? Mert érzi a pecsenye szagot. Éri, hogy a következő választáson a nép vasvillával fogja kieb-rudalni azt a képviselő jelöltet, aki majd mesélni próbál a választói jog kiterjesztéséről, de az általános titkos választói jogról hallgat.

Tehát a választásoknak előre vetett árnyéka gyanánt kell tekintenünk azt, hogy a koalíciót és sajtóját eszi a méreg, amikor csak a nevét is hallják a haladópartnak.

De helyesen van ez így. Azok, akik más véleményen voltak, mint a koalíció, még pedig *olyan véleményen, amelynek az idő igazságát szolgálta*, hónapokon át tűrni voltak kénytelenek, hogy a koalíció szinte kést tartott a torkuk fölött és olyan terrorizmust fejtett ki, amely már nagyon kezdett a francia forradalom hegypartjának terrorizmusához hasonlítani. Mióta Magyarország áll, soha még annyi ember meghurcolva nem lett, mint a koalíció rémuralma alatt. A koalíció föllállította a gillotint is, a kisajátított hazafiság és erkölcs nyaktílját.

Most, Bánffy leleplezése után, a kevésbé éles e-züek is láthatják, amit néhány bátor ember folyton hirdett: hogy a koalíció nem volt más, mint egy szélhámos politikai érdekszövetkezet, amelynek soha eszében sem volt a hazának használni

Nem elégtétel-e tehát most látni, hogy visszafizethetjük ennek a társaságnak a kölcsönt? Nem elégtétel-e, hogy a koalíciót és sajtóját most eszi a méreg? No, látni fogjuk még azt is, amikor megüti a guta.

Nemzetközi hazafiság.

Kinos helyzetbe hozta a németországi hazafiakat Hohenlohe herceg. A dugszagdug főur óriási birtokokat vásárolt Magyarországon s így a magyar föld birtoklása révén magyar hazafi is lett. Otthon Németországban buzgó hiva a Schulvereinnak, mely a német nyelvet és német kulturát terjeszti, nálunk pedig ugyanily buzgalommal vesz részt a felvidéki magyar közművelődési egyesületben, mely a Schulverein ellen alakult s a minden áron való magyarosításra törekszik. Másszóval a nemes herceg Németországban ugyanoly hévvel és áldozatkészséggel támogatja a német sovinizmust, mint Magyarországon a magyar sovinizmust.

Ez a kétszínű hazafiaszkodás — csodálatosképpen ami sovén magyarjainknak nagyon tetszik, de a német hazafiak üvöltenek érte. Azt mondják: „A nemzetközi szocialisták ellen való harc a nemzeti érzés különös hangoztatása nélkül el sem képzelhető, de a szocialisták ellen használt fegyvereknek el kell tompulniok, amikor azt látjuk, hogy a trón és a haza legelső támaszai nem tudnak mind a kettő iránt való kötelességüknek megfelelni és a mikor látunk főurakat, akik Németországban németek, Magyarországon pedig magyaroknak érzik magukat és oly sokoldalúságot mutatnak, amely a nemzeti becsületnek épp úgy ellene mond, mint a dolgok természetes rendjének.”

No lám! A nemzeti érzés legfőképpen csak arra való, hogy a nemzetközi szocialisták ellen fegyverül lehessen használni. Ezt a beismerést nem vártuk a német hazaffyaktól. Eddig ugyanis csak a nemzetközi szocialisták hangoztatták, hogy a nemzeti érzés szításatulajdonképpen csak

népámitásra jó, csak arra való, hogy az elnyomott népet elrabolt emberi jogai és emberi életmódja helyett kárpótolja valamivel. Most beismerik ezt a hazaffyak is és tombolnak dühökben, hogy a haza és a trón legelső támasza kényszeríti őket e bevallásra és hogy a legnagyobb hazaffyak adnak példát arról, hogy mily értéktelen semmi az a „nemzeti érzés.”

De Hohenlohe herceg esete azt is bizonyítja, hogy a nagyurak éppen olyan nemzetköziesek, mint a hazátlan szocialisták, ha érdekeik ezt úgy kívánják. És a magyar sovének mégis örülnek a példának. Ők ugyszólván kimerőszokolják ezt a nemzetközieséget minden idegentől, aki idevetődik. Megkövetelik a magyar föld minden lakójától, hogy szinmagyar legyen, de bezegg dühögének ha a külföldre tévedt magyarokkal ugyanigy bánnak el. Arra nem gondolnak, hogy az ily kényszerű hazafiaszkodás nem ér semmit, — arra nem törekszenek, hogy a hazafias érzelmek önként támadjanak, sőt minden cselekedetük és politikájuk olyan, mely a magyar globusz meggyűlöltetésére alkalmasabb, mint megszeretésére.

A nemzetközi hazafiság itthon hálás visszhangra talál; a német herceget a magyarok védelemben veszik a németek támadása ellenében. E buzgóságokban elfelejtik, hogy ők tulajdonképpen a „nemzeti eszme” kifigurázását veszik oltalmukba s oly tettet dicsőítenek, amely a nemzeti érzéssel való hízalást egyszerűen ad abszurdum viszi.

Az egész vitában, szerintünk, egyik félnek sincs igaza, csak a hercegnek. Ez a nagy ur megengedheti magának a luxust, hogy két hazát szeressen. Neki ugyanis két hazát adott a végzete, nekünk — szegény proletároknak egy is elég volna, de ezt is megtagadja tőlünk a hazaffyas koalíció. Népszava.

Kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, sziveskedjenek ezt mielőbb megújítani, hogy a lap szétküldésében akadály föl ne merüljön.

Koalíciós ocsmányság.

Abaujtonavármegye árvaszéki elnöke, dr. Fekete Endre privát levélben kérdést intézett egy régi ismerősehez, dr. Offenberger Jakab brassói ügyvédjelölt-höz, hogy nem volna-e hajlandó eljönni ide helyettes árvaszéki elnöknek? A levél befejező sorai szerint a titoktartás becsületbeli dolognak volt tekintendő.

Dr. Offenberger Bélának első dolga volt az, hogy megküldje dr. Fekete Endre diskkrét levelét egy brassói lapnak. A brassói lapból aztán az ügy belekerült a kassai koalíciós lapokba. (Alkalmilag majd mi is közöljük most már, hogy ezek a lapok miért és mennyiben koalíciósok?)

Itt tehát a következő ocsmányságok történtek: Dr. Offenberger Jakab, a brassói ügyvédjelölt egy közönséges csirkefogó gyanánt viselte magát, mikor egy bizalmas levelet egy újságnak közlés végett megküldött. De csirkefogó a brassói újság is, amely a közlést természetesen találta, ahelyett, hogy dr. Offenberger Jakabnak a képebe visszavágta volna. Végül nemkülönben csirkefogó módra viselkedett két kassai koalíciós lap is, a melyek a brassói újság hírére mint éhes héjják lecsaptak és azt — gyönyörrel kiollózták, mert ezzel is kevesebb kéziratot kellett kiizgazadniok. (Ugyanis a koalíciós lapok legnagyobb kinja, ha írni kell és legnagyobb gyönyöre, ha ollózni lehet.)

További ocsmányságok: A brassói lap egész természetesen találta, hogy közlést egy privát levelet, amely a titoktartást becsületbeli ügyvétezi. De hasonlókép gondolkoztak a kassai koalíciós lapok is. Mert mi a koalíciónak: megszegni a levéltitkot és tultenni magát minden tisztességen? Hisz éppen ezek a koalíció értekei...

Még menthető volna a dolog, ha a két kassai koalíciós lap úgy emlékeznék meg a brassói lap hírérdől, mint amelynek közlöje és közlése egyformán hitványak. De nem. Mindkét kassai koalíciós lap egész természetesen találja, hogy egy privát levél felhatalmazás nélkül, sőt a levélírónak egyenes tilalma ellenére közzététessék. Miért? Azért, mert a koalíció egy év alatt annyira degenerálta — önmagát, hogy egy kis himpellérség már meg se ütődik.

Reméljük azonban, hogy a közönség nem fogja fel az ügyet — ilyen koalíciósan, hanem azokat, akik a leleplezés miatt új-

jonganak, le fogja sújtani legalább egy megvető pillantással. A tisztességes emberek mit te gyenek mást a koalíciós csirkefogókkal szemben.

A kitaláló készülék.

— Kép a jövőből. —

Munkatárs: Szerkesztő ur, felmondom a szolgálatot.

Szerkesztő: Megbolondult, most mikor olyan jó dolga van. Az imént kapta ki 1 korona 20 fillér járandóságát s 60 fillér előleget 1917. évi fizetésére. S maga el akar menni? Maga egy beszámíthatatlan alak! De miért akar ellépni?

Munkatárs: A zsebem sem bírja a dolgot, de az agyam még kevésbbé.

Szerkesztő: Hogy érti ezt?

Munkatárs: Én vagyok az a bizonyos aranygyűrű ember. Eddig minden nap ki tudtam sütni egy hazugságot, de most már képtelen vagyok valami újat kitalálni. (Busan): elfogyott az agyvelőm.

Szerkesztő: Móric, maga dicsekszik. Magának sohasem volt agyvelője.

Munkatárs: Ne bántson engem, édes. Én a koalíció áldozata vagyok. Most itt állok agyvelő nélkül. Mihez kezdjek.

Szerkesztő: Csak nem kell kétségbe esni! Menjen el tenoristának.

Munkatárs: Jó vicc!

Szerkesztő: Vagy tudja mit Móric, — maradhat nálunk. Nem kell többé gondolkozni.

Munkatárs: Igazán?

Szerkesztő: Ha én mondom! Az egész redakció fel van mentve a gondolkodás alól. Most megmondhatom magának, hogy egy kitűnő készüléket szereztem be.

Munkatárs: Bankóprést?

Szerkesztő: Mire gondol!

Munkatárs: Villanyos nadrág-gombot?

Szerkesztő: Különbet! Önműködő koalíciós kitaláló készüléket.

Munkatárs: Óriási!

Szerkesztő: Ugye! Eddig titkoltam, de most már mindegy, megmutatom magának. (Kinyit egy fali ajtót és megmutatja a készüléket) Látja.

Munkatárs: Jé, de egyszerű!

Szerkesztő: S mégis egyszerű. A multkor is ez találta ki a Talpra magyar eltiltását.

Munkatárs: Pazar.

Szerkesztő: Majd mindjárt működésbe hozzuk. Most ugye ketőnknek nincs egy gondolatunk sem.

Munkatárs: Fájdalom.

Szerkesztő: Látja, csak nyomok egy gombot s kipattan egy táblácska:

VOJNÁROVITS királyi biztos.

Ez kitűnő cím, írja meg hozzá a cikket.

Munkatárs: Szédületes. Ez jobban tud hazudni, mint mi.

Szerkesztő: Finom gép, kitűnő gép.

Munkatárs: Remélem magyar gyártmány.

Szerkesztő: De mennyire! Más nációnak nincs ilyesmire szükségem!

TELEFONHIREK.

Hegedüs Ferenc pénzügyminiszter.

Budapest, márc. 10.

A pénzügyminiszteriumban ma délben bucsuzott el Fejérváry Géza báró miniszterelnök, mint a pénzügyi tárca ideiglenes vezetője. Néhány szóban megköszönte a tisztelt karnak a nehéz viszonyok között teljesített szolgálatot.

Megnyugvással teszi le a tárca vezetését az új pénzügyminiszter kipróbált kezébe.

Ezután Popovics államtitkár meleg szavakban üdvözölte Hegedüs Ferenc új pénzügyminisztert, aki válaszában kijelentette, hogy miután a pénzügyminiszterségre vállalkozott, egyedül az országnak vélt a fenforgó körülmények között szolgálatot tenni, mert addig is, míg a normális viszonyok ismét beállanak, az államháztartás rendjét fenntartani kell. Kéri a tisztviselők támogatását.

A honvédelmi tárca átvétele.

Budapest, márc. 10.

Bihar Ferenc volt honvédelmi miniszter ma délben bucsuzott el a honvédelmi minisztérium tisztviselőitől.

Nyomban ezután Papp Béla új honvédelmi miniszter fogadta a tisztviselői kart. Rövid beszédben kérte támogatásukat.

Tüntetés az egyetemen.

Budapest, márc. 10.

A budapesti tudományegyetem tanácsa ma délelőtt

Láng Lajos rektor elnöklésével rendes ülést tartott, miközben az ifjuság csoportokba verődve a Kossuthnótát énekelte, azután tüntetve átvonultak a műegyetemre, énekelve bejárták az ottani folyosókat, azután szétoszoltak.

A „Népszava“ elkobzása.

Budapest, márc. 10.

A budapesti rendőrség ma a vizsgálóbíró utasítására a „Népszava“ mai számát egy lázító cikke miatt lefoglalta.

Eltűnt számtiszt.

Budapest, márc. 10.

Rappel Árpád kultuszminiszteri számtiszt, a királyszínház pénztárosa tegnap délután eltávozott hazulról és többé vissza nem tért. Ma reggel a budai városmajor egyik padján holtan találták, mellette revolver hevert.

A vizsgálat megállapította, hogy az öngyilkosságot hajnalban követte el, valószínűleg hirtelen támadt elmezavarban. Tudniillik ez előtt atyja, nyolc év előtt pedig bátya vetett véget önműködő életének.

Hontvármegyeről.

Ipolyság, márc. 10.

Hontvármegyének legutóbb tartott közgyűlésén hozott összes határozatait a belügyminiszter megsemmisítette azon indokolással, hogy a közgyűlést nem törvényesen hívták össze és magánháznál tartották meg.

Szabó Mihály főispán a lemondott tisztviselőket hivatalos lap útján jelentkezésre hívta fel, de eddig egy sem jelentkezett. A közgazgatás már egy hét óta teljesen szünetel.

**Hirdetések jutányos
áron felvételnek a
„Kassai Őr“ kiadó-
hivatalában Kassán
Fő-utca 45. sz. a.**

NAPIHIREK.

Hol a medve?

Valóban nincs más bajunk, mint ennek a kikutatása. Ez izgatja, ez érdekli a Felvidék közönségét. A politika izgalmai semmivé törpülnek e nagyszerű kérdés mellett, amelyről a következő hiradás zeng:

Egy felsőmagyarországi hírlap arról tudósítja az igen tisztelt olvasóközönségét, hogy már nincs oka félni, legyen teljesen nyugodt, a medvék fajtája nem fog kivészni a Felföld erdőségeiből. Pedig a veszély már igazán fenyegető volt. Azelőtt az erdőségek tele voltak hatalmas fenevadakkal, amelyek az embereket megtámadták, a nyáját, a csordát pusztították. De vagy a levegő nem volt nekik egészséges, vagy pedig kiméltelen és tapintatlan vadászok nagyon is üldözték szegényeket, elég az hozzá, hogy a medvék lassankint kipusztultak.

Mélységes gyászba borult az egész vidék. Az emberek érezték, hogy hiányzik valami, a csorda derék tagjai egy oktávval fájdalmasabban, unottabban bögték, mert az élet egyhangú volt, semmisen zavarta az egyformaságot. A sors végre megkönyörült a szegény földieknek.

A napokban ugyanis a valóci erdőségekben észrevettek egy megdeházaspárt. A jó valóciak annyira megörültek ennek, hogy hamarosan lóhust tettek ki részükre, hogy valamiképpen ki ne pusztuljanak.

Ugy számítanak, hogy kis bocsok is származhatnak majd e frigyhől és így újra virul a határ, élénkség költözik a nyájak és csordák közé.

— **Koholmány.** A Napló tegnapi számában „Vojnárovics királyi biztos” címen azt a kacsát bocsátotta világgá, hogy dr. Vojnárovics Sándor főispáni titkárt legközelebb — királyi biztosnak nevezik ki s egyben Vojnárovics jelenlegi hivatali hatásköréről is tudni vélte, hogy az nem szigoruan a főispáni titkárság, hanem valami titokzatos állás, mely a főispánnak alárendelve nincs. A főispáni titkár ur annak kijelentésére kér fel bennünket, hogy az egész hiresztelés elejétől végig vakmerő koholmány, mely minden alapot nélkülöz.

— **A Kazinczy-kör márciusi ünnepélye.** A Kazinczy-kör 1906. március 14-én (szerdán) d. u. 5

órákor a Schalkház-szálló disztermében, a szabadság nagy napjának emlékere hazafias ünnepélyt rendez, melynek műsora a következő: 1. Himnusz. 2. »Március 15-én.« Ábrányi Emiltől. Szavalja: Dr. Rácz Ede. 3. Ünnepi beszéd. Tartja: Dr. Nyulász János. 4. Hazafias dalok. Játssza: Rácz Gyula. 6. »Márciusi eskü.« Ábrányi Emiltől. Szavalja Tóth Árpád. 6. Rákóczi induló. Belépés ingyenes.

— **Viszik a gyermekeket.** A belügyminisztériumtól érdekes leirat érkezett. A leiratban a gyermekek kivándorlása dolgában intézkedik. A miniszter ugyanis megdöbbenéssel értesült arról, hogy az ország több részében eddig még ismeretlen egyének 10—14 éves gyermekeket toborzanak Délamerikába szállítás céljából. A gyermekeket ugyanis gyermekzenekarokká szervezik és az amerikai nagyobb városokban »magyar gyermekzenekar« elnevezése alatt elsőrangú attrakciónak léptetik föl. Természetes, hogy az ilyen zenekarok megélhetése a legnagyobb mértékben bizonytalan és a kisgyermekeket, akik legnagyobb részt szüleik tudta és beleegyezése nélkül, szökve szegődnek az ismeretlen bácsikhoz, a messze idegenbe a legválságosabb helyzetbe kerülhetnek. Így legutóbb is mintegy 60 gyermek hagyta el Európát valami Szina Miklós nevű ember vezetése alatt. Minthogy nem lehetetlen, hogy a »magyar gyermekzenekarok« toborzói városunk területén is megkezdik működésüket, a miniszter felhívja a rendőrséget, hogy kísérelje felhívni az ily irányú mozgalmakat.

— **Márciusi idő.** A mai nap folyamán Kassán csodálatos időjárásbeli változásokat tapasztalhattunk. Reggel gyönyörű meleg tavaszi nap sütött, délelőtt hóvihár volt, délben pedig vad szélvész vágatott végig az utcák során. Ami meglehetősen változatos, de egyben kellemetlen légköri változásnak minősíthető.

— **Aljegyzőből borbély.** Egy felsőmagyarországi vármegye aljegyzője, aki részt vett a kinevezett főispán ellen való harcban, a következőket mondotta egy hírlapírónak:

— Én három hónapi szabadságot kértem és kaptam idejekorán. De nekem családom is van. Mit teszek azután, hogyha nem tisztázódnak ez alatt az idő alatt a kérdések? Mit teszek, hogyha ugyanaz a helyzet marad, ami most van és engem véglegesen elmozdítanak. Élni kell. De ez nem okvetlenül kötelező, hogy az ember diplomája után éljen. Tehát én a jövőről aképpen gondoskodtam, hogy egy borbélyműhelyt béreltem. Ha úgy fordul a sors,

hogy a hivatalt nem viselhetem tovább, akkor én mint borbély fogom végezni a kötelességemet, hazám alkotmányának a dicsőségére.

Bravó ex aljegyző ur! A borbélyság még mindig jobb, mint a jóléti bizottság kenyelemkenyerét enni, amely kenyér bizonytalan is.

— **A meghosszabbított fegyvergyakorlat.** A hadkiegészítő parancsnokság tetemes számú katonai behívót küldött a városi tanács katonaugyosztályához kézbesítés végett. A behívók a tartalékos állománybeli katonákhoz szólnak s ezeket hívják be fegyvergyakorlatra. Az idei tavaszi fegyvergyakorlat az ex lex állapotról való tekintettel, 13 helyett 28 napig tart. A rendes uton küldik el a rózsaszínű cédulákat a címzetteknek, akiket bizonyára kellemetlenül fog érinteni a passzív rezisztenciának emez újabb áldása.

— **Március 15-ike Eperjesen.** Eperjesről jelentik: Bornemisza Ádám sárosi főispán csütörtökön átiratot intézett az eperjesi tanintézetek igazgatóihoz, amelyekben értesíti őket, hogy az ifjúság, tekintettel az ország izgatott állapotára, március 15-ikét csakis zárt helyiségben és rendőri karhatalmi kirendeltség jelenlétében ünnepelheti. Ennél fogva felhívja az igazgatókat, hogy az ünnepélyek műsorát március 11-éig terjeszszék be hozzá, hogy a szükséges ellenőrző és karhatalmi intézkedéseket megtehesse.

— **A pribóci mérgezés.** Turóc-Szent-Mártonból jelentik: A pribóci milliomas asszony megmérgezésével gyanúsított gróf Nayhauss Ottó immár egy hete van vizsgálati fogságban a beszercebányai törvényszéken. A vizsgálóbíró már több ízben kihallgatta a gróft, aki megmarad amellett, hogy özvegy Beniczky Mártonné megmérgezésében semmi része sincs. Nayhauss gróf neje nagyobb összeget aján-

lott fel kaucióképen, hogy bocsássák férjét szabadon, de a bíróság nem teljesítette kérését, mert Nayhauss porosz állampolgár és mert indokolva látta a további fogvatartást.

— **Nyiri Sándor és a máramarosi zsidók.** Majdnem az összes fővárosi lapokat bejárta egy valótlan hiradás, amely azt adta hírül, mintha a máramarosszigeti Talmud-tóra egytel gyűlést tartott volna politikai céllal és hogy azon Strohli Motyi nevű egyén indítványozta volna, hogy Nyiri Sándor királyi biztoshoz a *m-szigeti Talmud egylet* figyelmeztető levelet intézzen. Ez a hiradás elejétől végig ostoba hazugság, mert mint mindenki tudja, az országban az ily vallásos egyletek politikával nem foglalkoznak és így az egylet gyűlésein sem esik szó a politikáról. Strohli Motyi nevű ember Máramarosszigeten nincs és az egész időtlen vicc, melynek cáfolgatására szót sem vesztegetnénk, ha nem lett volna meg e hiradásnak az a célzata, hogy az egylet tagjait az ország előtt nevetségessé tegye. Csodáljuk, hogy a fővárosi sajtó ily éretlen gyerekek tréfáinak e súlyos politikai viszonyok közepett is felül.

Kiadja: „Kassai Őr“ kiadó-vállalat, Fő-utca 45. szám.



Makulatura-papír

olcsón eladó

Kossuth Sajos-utca 16.



LEGALÁBB 5 KOR. NAPIKERESÉTI



Házimunka kötőgéptársaság

részére keresünk, mindkét nembeli egyéneket gépeinken való kötésre.

Egyszerű és gyors munka, egész éven át otthon. — Előismeretek nem szükségesek, távolság nem határoz, a munkát mi értékesítjük.

Házimunka kötőgép-társaság

Thos. H. Whittick és Társa

Budapest, IV. Havas-utca 3-412. szám.
Prág, Petersplatz 7-412.

Ne tessék mutatványszámot kérni,

mert a ki már most beküldi — ha csak egy hónapra is — az előfizetési összeget AZ UJSÁG politikai napilapra április hó 1-jétől számítva, annak azonnal megindítjuk a legjobb magyar lapot:

≡ AZ UJSÁG-ot, ≡

de az előfizetést csak április hó 1-től számítjuk. — **ELŐFIZETÉSI ÁRAK:** Egy hónapra 2 korona 40 fillér, negyedévre 7 korona, fél-
~~~~~  
évre 14 korona, egész évre 28 korona. ~~~~~

**AZ UJSÁG GYÖNYÖRŰ HUSVÉTI AJÁNDÉKÁT:**

# ≡ AZ UJSÁG ALBUM-át ≡

AZ UJSÁG minden előfizetője megkapja 72 fillér portó beküldése ellenében, a ki AZ UJSÁG-ra egy félévre egyszerre, negyedévenként vagy havonként, de félévi kötelezettséggel előfizet. — Megrendelési cím: AZ UJSÁG kiadóhivatala, Budapesten, VII., Kerepesi-ut 54. szám.

## LÁSZLÓ FÜLÖP bank- és váltóüzlete KASSA, Fő-utca 45.

elfogad előjegyzéseket a „**Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület**“ által kibocsátandó 100 korona névértékű „**Nyereménykötvényekre**“, melyek f. évi április havában bocsátatnak nyilvános aláírásra. — Az árfolyam csak később fog megállapíttatni; előreláthatólag azonban 140 korona körül lesz. — Ezen értékpapírok 70 évre terjedő sorsolási terve oly előnyöket nyújt, hogy előjegyzése mindenkinek a legmelegebben ajánlható s tekintettel a nagymérvű jelentkezésre, mielőbb eszközöndő. — Előjegyzéseket elfogad, díjtalan fölvilágosítással készséggel szolgál, **dollárokat** s mindennemű idegen pénzt és sorsjegyet legmagasabb áron bevált:

## LÁSZLÓ FÜLÖP bank- és váltóüzlete KASSA, FŐ-UTCA 45. SZ.